

春节前黄金价格屡创新高

金价仍有上行空间,但波动或加大



春节前,杭州一家金店过春节氛围感拉满

在2024年大涨27%后,国际黄金现货价格今年以来继续呈现高位震荡的态势,国内金价更是在1月份连续创出历史新高。

业内人士向潮新闻记者表示,展望2025年,黄金价格仍有一定的上行空间,但是涨幅可能相较2024年会放缓,波动也可能增大,建议适度淡化黄金的短期交易价值,关注黄金的长期配置价值。

变现72万元,卖出就大涨

在一月份的金价上涨中,有市民趁着高位变现。

“本以为卖个好价钱能过个好年了,没想到刚卖就大涨,起码少赚1万多元啊!”杭州临安的陈先生看着金价走势,忍不住感叹。

“这四根金条我是2023年7月份买的,一根1000克,另外三根都是50克,当时以每克455.8元买入,购买的截图记录都还在。”陈先生告诉记者,看到1月份金价不断上涨,特别是国内金价涨势比国际金价还猛,决定卖出变现,“那天早上我叫了一个上门回收黄金的老板,以625元/克的价格卖给他,1150克金条总共卖了近72万元。”

一年半下来,金价不断上涨,陈先生持有这四根金条,净赚19.5万元。“这笔投资确实可以,但是卖了之后稍微有点后悔

的感觉,一个是卖完金价就大涨,国内金价创出历史新高,另一个是还能不能遇到收益这么好的投资产品。”尽管已经变现,陈先生对黄金还是很关注。

国内金价已连创历史新高

“大金镯子喜欢是喜欢,但是金价太高了,一个镯子几万块,实在下不去手。”一位95后女生在柜台前边看边感叹。

“现在有折扣,早买早享受,恐怕春节黄金还要涨。”销售笑道。

这是早两天记者在杭州万象城一家金店遇到的一幕。

临近春节,金价居高不下。自2025年开年以来,国际黄金投资热度不减,金价整体呈现上涨趋势,而国内金价比国际金价涨势更为明显。1月17日,沪金创出历史新高,盘中最高上冲至643.92元/克,超越2024年10月30日641.81元/克的历史高点。五天之后,沪金又在1月22日盘中刷新高点,接近650元/克。

南华期货贵金属和新能源研究组负责人夏莹莹认为,相较之下,目前国内金价走势强于国际黄金,但内外价差整体表现平稳,这预示内外走势偏差主要反映了汇率波动,人民币汇率受强势美指影响走贬的原因,推动内盘金价涨幅强于外盘金价。但国内金价接近新高下,进一步追涨风险亦较大,建议投资者仍以回调买入为主。

金价或继续向上突破

2025年开年金价就上涨明显,接下去金价会怎么走?春节买金会不会金价下来点?

多位业内人士接受记者采访时认为,当前,美国新任总统特朗普正式上任、美联储对货币政策的走向、全球央行购金、地缘政治走向等因素都在持续影响黄金价格走势。“今年黄金价格仍有一定的上

行空间,但涨幅可能相较2024年会放缓,波动也可能更加频繁,短期操作难度会加大,我建议大家从长期配置价值来看待黄金。”浙江省珠宝行业资深人士表示。

“短期来看,我谨慎看好,目前正处于关键阻力,突破之后有上涨空间。”浙江一家国有银行国际部高级经理说,美国总统特朗普上台后关税言论刺激避险情绪升温,现货黄金出现上涨,“特朗普广泛的贸易关税将进一步刺激通胀并引发贸易战,这可能会增加黄金的避险吸引力。”该分析师指出,在地缘政治方面,特朗普原来许诺是上台以后就出台解决地缘政治的一些措施,个人感觉他不会这么快就出台政策和措施,仍需静观其变,但总体而言,特朗普即将实施的一系列政策所带来的不确定性是支撑黄金的因素之一。

南华期货贵金属和新能源研究组负责人夏莹莹分析指出:“随着特朗普就职典礼的举行,特朗普政策将逐渐清晰化,前期因特朗普政策不确定引发的价格波动风险将降低,金价的驱动和影响因素也将重新回归至美联储降息前景、地缘政局变化以及经济为核心的市场风险偏好等层面。受国内春节假期因素影响,同时1月30日美联储FOMC会议落地,黄金接下来可能首先进行平稳期而震荡,并等待后续驱动的重新回归再大概率选择向上突破。”

春节特刊

纳福



新春寄语

2025,祝愿大家蛇年一路金光闪闪。



本报记者 吴恩慧

